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Приложение 

к постановлению администрации
Богучанского района
от  «12» «11» 2018  №1202-п
Приложение 

к постановлению администрации
Богучанского района
от  «01» «11» 2013г.  №1397-п
Муниципальная программа

«Развитие физической культуры и спорта, 

в Богучанском районе» 

1. Паспорт муниципальной программы 
	Наименование муниципальной программы
	Муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Богучанском районе» (далее – муниципальная программа, программа).

	Основания для разработки  муниципальной программы
	Статья 179 Бюджетного кодекса Российской Федерации;

Постановление администрации Богучанского района от 17.07.2013 № 849-п «Об утверждении Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ Богучанского района, их формировании и реализации».

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Исполнитель  муниципальной программы: Администрация Богучанского района;
МКУ Управление культуры Богучанского района.

Финансовое управление администрации Богучанского района.

	Соисполнители муниципальной программы
	Администрация Богучанского района;

Управление образования Богучанского района;

МБУ «ЦС и ДМ».

	Перечень подпрограмм муниципальной программы, отдельные мероприятия программы
	Подпрограммы:

1. «Развитие массовой физической культуры и спорта»;
2. «Формирование культуры здорового образа жизни».

	Цель муниципальной программы
	Цель программы: создание условий, обеспечивающих возможность гражданам заниматься  физической культурой и спортом,  формирование культуры  здорового образа жизни населения Богучанского района. 

	Задачи муниципальной программы
	Задачи программы:

1. Обеспечение развития массовой физкультурой на территории Богучанского района;
2. Создание условий, способствующих формированию здорового образа жизни населения Богучанского района.

	Этапы и сроки реализации муниципальной программы
	Сроки реализации программы: 2014-2021 годы 


	Целевые индикаторы и показатели муниципальной программы
	Доля граждан Богучанского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, к общей численности населения района к 2021 году составит 30,5 %.
Целевые показатели и показатели результативности представлены в  приложении № 1 к паспорту муниципальной программы.

Значения целевых показателей на долгосрочный период представлены в приложении № 2 к паспорту муниципальной программы.

	Ресурсное обеспечение муниципальной программы
	Объем бюджетных ассигнований на реализацию программы составляет всего 41 669 180,00 рублей , в т.ч. по годам:

средства районного бюджета:

в 2014 году –  2 420 500,00 рублей, 

в 2015 году –  2 570 000,00 рублей, 

в 2016 году –  2 570 000,00 рублей;

в 2017 году  -  1 945 700,00 рублей;

в 2018 году  -  8 264 880,00  рублей;

в 2019 году  -  6 923 700,00  рублей;

в 2020 году  -  6 923 700,00  рублей;

в 2021 году  -  6 923 700,00  рублей.
средства бюджета  поселений:

в 2018 году – 563 000,00 рублей;
в 2019 году  - 688 000,00  рублей;

в 2020 году  - 688 000,00  рублей;

в 2021 году  - 688 000,00  ,00  рублей.
средства краевого бюджета:

в 2018 году – 500 000,00 рублей.

	Перечень объектов капитального строительства
	Капитальное строительство в рамках настоящей муниципальной программы не предусмотрено (приложение № 3 к паспорту муниципальной программы).


2. Характеристика текущего состояния  сферы  физической культуры и спорта в Богучанском районе   с указанием основных показателей социально-экономического развития Богучанского района  и анализ социальных, финансово-экономических и прочих рисков реализации программы.

Распоряжением  Правительства Российской Федерации от 07.08.2009 года  № 1101-р «Об утверждении  Стратегии развития физической культуры и спорта в Российской Федерации на период до 2021 года», государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта»  определены  направления развития отрасли до 2021 года. В качестве основного ожидаемого конечного результата реализации данных документов заявлено устойчивое развитие физической культуры и спорта, характеризующиеся ростом количественных показателей и качественной оценкой изменений, происходящих в сфере физической культуры и спорта.
В соответствии с прогнозом социально-экономического развития Богучанского района  запланировано, что доля граждан Богучанского района, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в 2019 году составит не менее  29,28 %,  в 2020 году не менее – 29,28 %, а в 2021 году не менее – 30,5 %.
Для развития массовой физкультуры и спорта в Богучанском районе ведется работа по формированию сети спортивных клубов по месту жительства, 18 сельсоветов имеют   ставки инструкторов по спорту, руководителей клубов по работе с населением. Это дает положительные результаты в плане содержания спортивных объектов, способствует росту числа жителей, систематически занимающихся физической культурой и спортом. 
На территории села Богучаны физкультурно-оздоровительную и спортивно-массовую работу с населением обеспечивают  учреждения:

- муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа»;

- муниципальное бюджетное учреждение физической культуры и спорта «Богучанский спортивный комплекс «Ангара».
В 24 школах района из 25 образованы и работают ФСК (физкультурно-спортивные клубы), в школьных секциях и кружках занимаются 2184 учащихся. 
В с. Богучаны  создан  детский футбольно-хоккейный клуб  «Ангара», на сегодняшний день в клубе занимается  255 детей. 
В муниципальном образовательном учреждении дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» на сегодняшний день занимается  822 учащихся по 7 дополнительным образовательным  программам. Филиалы ДЮСШ работают в 9-ти поселках района, основная часть занимающихся – 44,8 % проходят обучение в районном центре с. Богучаны.
Доля учащихся и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности учащихся к 2021 году составит               41,88 %.
В  штатном расписании МБУ «Центр социального обслуживания  граждан пожилого возраста и инвалидов» введена ставка инструктора-методиста по адаптивной физической культуре (на учете в органах социальной защиты населения состоит 2475  инвалидов, из них 170 детей), в настоящее время около 30 инвалидов систематически занимаются физкультурой и спортом. 
В прогнозном периоде планируется увеличить количество занимающихся физкультурой среди лиц с ограниченными возможностями здоровья к 2020 году до 1,25 тыс. человек.
На территории Богучанского района ежегодно организовано проводятся физкультурно-спортивные мероприятия: 

- спартакиада «Мой спортивный двор», спартакиада среди педагогических работников. Вошли в традицию спартакиады  среди работников предприятий и учреждений, спартакиады межведомственного характера, ежегодно     проводятся около  56 физкультурных, спортивных мероприятий, общее количество участников составляет 15 тысяч человек; 
- активное продвижение на территории района получили массовые всероссийские  и краевые спортивные акции, из которых наиболее массовыми являются «Лыжня России», «Кросс нации», «Золотая осень», «Юный олимпиец», «Велопробег»; 
- спортсмены района являются постоянными участниками краевых спортивных мероприятий, ежегодно около  260 спортсменов района выезжают на краевые, республиканские и Всероссийские соревнования. 

В рамках муниципальной программы запланировано реализация календарного плана официальных физкультурных, спортивных мероприятий Богучанского района, участие спортивных команд района в краевых спортивных мероприятиях и всероссийских акциях, приобретение оборудования и спортивного инвентаря для проведения спортивно-массовых мероприятий.

Формирование культуры здорового образа жизни всех категорий населения Богучанского района   посредством пропаганды здорового образа жизни через средства массовой информации и исполнения профилактических мероприятий муниципальной программы тоже будут способствовать увеличению показателя  численности населения, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
В районе действуют 87 объектов спортивного и оздоровительного назначения, уровень фактической обеспеченности от нормативной потребности по состоянию на 01.01.2015 года составляет:

- спортивными залами -  43,1 %;

- спортивными сооружениями – 87,04 %.
Низкий уровень фактической обеспеченности спортивными залами  и сооружениями в Богучанском районе существенно сдерживает рост  показателя численности, систематически занимающихся физической культурой и спортом, до краевого значения -  к 2020 году не менее 40 %.  Спрос на занятия огромен, имеющиеся спортивные залы не могут удовлетворить потребность населения в занятиях спортом, залы заняты с 8 до 23 часов ежедневно. Школьные спортивные залы после учебных занятий заняты секционной работой. Не все школы предоставляют спортивные залы работающему населению. Востребованность в занятиях физкультурой и спортом растет, а спортивных объектов не хватает.  Дефицит районного бюджета  Богучанского района не позволяет осуществить строительство спортивных объектов, решение данной проблемы возможно с использованием средств краевого бюджета. В 2011 году   было запланировано  строительство физкультуно-спортивного  комплекса (ФОКа) в с. Богучаны  за счет средств краевого бюджета, но строительство ФОКа  перенесено на неопределенный срок.  

Невыполнение целевых показателей и показателей результативности муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в Богучанском районе» в полном объеме может быть обусловлено финансовыми рисками, вызванными недостаточностью и несвоевременностью объемов финансирования из районного бюджета.
Преодоление финансовых рисков возможно при условии достаточного и своевременного финансирования мероприятий. В целях эффективного управления финансовыми рисками в процессе реализации муниципальной программы предусматривается:

текущий мониторинг выполнения муниципальной программы;

осуществление внутреннего контроля исполнения мероприятий муниципальной  программы;

контроль достижения конечных результатов и эффективного использования финансовых средств муниципальной программы.

3. Приоритеты и цели социально-экономического развития  сферы физической культуры и спорта в Богучанском районе, описание основных целей и задач программы, прогноз развития соответствующей сферы.

К приоритетным направлениям реализации муниципальной программы в сфере физической культуры и спорта Богучанского района относятся:


развитие массовой физической культуры и спорта;
формирование культуры здорового образа жизни посредством пропаганды здорового образа жизни;

создание доступных условий лицам с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов для систематических занятий физической культурой и спортом на территории Богучанского района. 

Цель муниципальной программы - создание условий, обеспечивающих возможность гражданам заниматься  физической культурой и спортом,  формирование культуры  здорового образа жизни населения Богучанского района.
Для достижения цели необходимо решить следующие задачи:

Задача  1. Обеспечение развития массовой физкультурой на территории Богучанского района (подпрограмма 1 к муниципальной программе);

Задача  2. Создание условий, способствующих формированию здорового образа жизни населения Богучанского района (подпрограмма 2 к муниципальной программе).
Прогноз реализации муниципальной программы основывается на достижении значения целевого индикатора муниципальной программы  -  доля граждан Богучанского района, систематически занимающихся физической культурой и спортом, к общей численности населения района к  2021 году составит 30,5 %.
4. Механизм реализации отдельных мероприятий программы.

Муниципальная программа основана на реализации подпрограмм, реализация отдельных мероприятий программы не предусмотрена.

5. Прогноз конечных результатов программы, характеризующих целевое состояние (изменение состояния) уровня и качества жизни населения, социальной сферы, экономики, степени реализации других общественно значимых интересов и потребностей в  сфере физической культуры и спорта  
на территории Богучанского района.

Своевременная и в полном объеме реализация муниципальной программы позволит к 2021 году:

увеличить долю граждан Богучанского района, систематически занимающегося физической культурой и спортом, к общей численности населения района до 30,5 %;
увеличить долю взрослых жителей района, занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности взрослого населения до 35,18 %;

увеличить долю учащихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности учащихся до 41,88 %;

увеличить долю лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидов, систематически занимающихся физкультурой и спортом, в общей численности данной категории  населения  до 1,25 %;
увеличить количество жителей Богучанского района, проинформированных о мероприятиях в области физической культуры и спорта,  до 25,5 тыс. человек;
увеличить долю детей и молодежи в возрасте от 8 до 19 лет, вовлеченных в профилактические мероприятия, по отношению к общей численности указанных категорий лиц до 20,5 %;

доля населения района в возрасте 19 лет и более, вовлеченных в профилактические мероприятия, по отношению к общей численности указанных категорий лиц составит 20,5 %;

количество специалистов, работающих с детьми и молодежью в поселениях, повысивших уровень квалификации, за 2014-2021 годы составит 90 человек.
        проведение занятий физкультурно-спортивной направленности по месту проживания граждан к 2021 году составит 3292 штук;

        организация и проведение официальных спортивных мероприятий к 2021 году составит 224 штук.
Прогноз  развития  сферы физической культуры  и спорта в Богучанском районе представлен в  приложении № 1 к паспорту муниципальной программы.
6. Перечень подпрограмм с указанием сроков их реализации и ожидаемых результатов.
Программа включает 2  подпрограммы, реализация мероприятий которых в комплексе призвана обеспечить достижение цели и решение программных задач: 

1. «Развитие массовой физической культуры и спорта» на 2014-2021 годы (приложение № 5  к муниципальной программе);
2. «Формирование культуры здорового образа жизни» на 2014-2021 годы  (приложение № 6  к муниципальной программе).
Срок реализации муниципальной программы 2014-2021 годы.

Реализация мероприятий подпрограмм позволит достичь в 2014 – 2021 годах следующих результатов:
- ежегодно будет проведено не менее 56 официальных физкультурных, спортивных мероприятий с общим количеством участников не менее 15 тыс. человек;
- ежегодно примут участие в краевых мероприятиях не менее 260 спортсменов района, в том числе  спортсменов-инвалидов не менее 30 человек;
-  ежегодно будет приобретено оборудования в количестве не менее 5 единиц и  спортивного инвентаря в количестве  не менее 10 единиц;
        - Приобретение спортивного оборудования для Муниципального  бюджетного учреждения ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫЙ ЦЕНТР "КЕДР";

         - создание условий, обеспечивающих возможность гражданам систематически заниматься физкультурой и спортом;
-  ежегодно будет создаваться раздаточных материалов  по  2 тыс. экземпляров;
- ежегодно будет размещена информация в доступных Интернет-ресурсах о здоровом образе жизни не менее 12 раз;
- ежегодно будет проведено не менее 6 мероприятий по здоровому образу жизни;

- повысят квалификацию за период реализации муниципальной программы 

90 специалистов, работающих с детьми и молодежью.
7. Основные меры правового регулирования в сфере физической культуры и спорта, направленные на достижение цели и (или) конечных результатов программы

Основные меры правового регулирования в сфере физической культуры  и спорта на территории Богучанского района, направленные на достижение цели и (или) конечных результатов программы, приведены в приложении № 1 к  муниципальной программе.

8. Информация о распределении планируемых расходов по отдельным мероприятиям программы, подпрограммам с указанием главных распорядителей средств районного бюджета, а также по годам 

реализации программы

Информация о распределении планируемых расходов по отдельным мероприятиям программы приведена в приложении № 2 к муниципальной программе.

9. Информация об объеме бюджетных ассигнований, направленных на реализацию научной, научно-технической и инновационной деятельности

Объем бюджетных ассигнований, направленных на реализацию научной, научно-технической и инновационной деятельности, в рамках настоящей программы не предусмотрен.

 10. Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования, в том числе краевого бюджета и районного бюджета, а также перечень реализуемых ими мероприятий.
Информация о ресурсном обеспечении и прогнозной оценке расходов на реализацию целей программы с учетом источников финансирования приведена в приложении № 3 к муниципальной программе.

11. Прогноз социальных показателей муниципальных заданий, в случае оказания муниципальными учреждениями муниципальных услуг юридическим и (или) физическим лицам, выполнения работ 

Прогноз сводных показателей муниципальных заданий настоящей программой не предусмотрен (приложение № 4 к муниципальной программе).

12.  Основные правила (методики) распределения субсидий бюджетам муниципальных образований района в случае, если программа предусматривает предоставление межбюджетных трансфертов бюджетам муниципальных образований района, или дается ссылка 
на действующие правила

Правила (методики) распределения субсидий бюджетам муниципальных образований района настоящей программой не предусмотрены.

