По всем вопросам участия в программе обращайтесь в центры занятости населения по месту жительства

Информация о программе – на сайте агентства труда и занятости населения Красноярского края

http://www.rabota-enisey.ru
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ПАМЯТКА 
ДЛЯ БЕЗРАБОТНОГО ГРАЖДАНИНА, ЖЕЛАЮЩЕГО ВОСПОЛЬЗОВАТЬСЯ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКОЙ ПРИ ПЕРЕЕЗДЕ ДЛЯ ТРУДОУСТРОЙСТВА НА ВРЕМЕННУЮ РАБОТУ В ДРУГОЙ МЕСТНОСТИ
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Если Вы человек мобильный с активной жизненной позицией и имеете профессию (специальность), подтвержденную документом об образовании, трудовой книжкой или документом, её заменяющим, то служба занятости населения предлагает вам одно из направлений активной политики занятости населения «переезд безработных граждан в другую местность для временного трудоустройства», которое предусматривает финансовую поддержку: по проезду к месту работы и обратно, и по найму жилого помещения в определенном размере.

Для получения государственной услуги содействия безработным гражданам в переезде по направлению органов службы занятости населения необходимо:
- Заполнить заявление на получение гос. услуги. При наличии вакансии по имеющейся у вас специальности получить направление для трудоустройства в другой местности.

- Предоставить в центр занятости (не позднее 5 рабочих дней):

· заполненную отрывную часть выданного направления на работу (с указанием даты и номера срочного трудового договора) лично, или работодателем – почтой, электронной связью (скан), факсом; копию документа, удостоверяющего личность, 
· заявления об оказании финансовой поддержки – лично! 
- На основании, предоставленных документов, Центр занятости заключит с Вами договор о переезде.

- Не позднее 5 рабочих дней Вы (лично, почтовой электронной связью (скан), факсом) должны предоставить копию срочного трудового договора, заключенного между Вами и Работодателем (сроком не более трех месяцев), заверенный работодателем. 

- При предоставлении полного пакета документов ЦЗ населения принимает решение об оказании (или отказе в оказании), о чем Вы уведомляетесь в течение трех рабочих дней, после принятия решения. 

В период действия договора (лично, почтой, электронной связью (скан), факсом) Вам необходимо предоставлять в центр занятости населения:
– документы (при наличии), подтверждающие расходы по проезду к месту работы - в течение 10 рабочих дней со дня приема на работу;

- документы, подтверждающие расходы по найму жилого помещения (счет за проживание в гостинице, общежитии, вахтовом поселке, договор найма жилого помещения с документом, подтверждающим фактическую оплату (расписка) - ежемесячно в течение 10 рабочих дней после каждого месяца работы;

- копию приказа (распоряжения) об увольнении  - в течение 10 рабочих дней после истечения срока срочного трудового договора (в случае продолжения трудовых отношений предоставляется копия трудовой книжки, верность которой засвидетельствована работодателем не позднее 3 рабочих дней до дня обращения в центр занятости);

- документы (при наличии), подтверждающие расходы по проезду от места работы - в течение 10 рабочих дней после истечения срока срочного трудового договора.

Вы должны знать, что могут быть основания для возврата средств финансовой поддержки при переезде:

- до окончания срока срочного трудового договора был уволен за нарушение трудовой дисциплины и другие виновные действия, предусмотренные законодательством Российской Федерации, или по собственному желанию;

- предоставил недостоверные сведения.
