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Перечень

1. [bookmark: _GoBack]Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Ангарский, п.Беляки, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края.
2. Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Артюгино, п.Манзя, п.Нижнетерянск, п.Шиверский, п.Хребтовый, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края.

















































[bookmark: _Toc15890874][bookmark: _Toc125781968]Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Ангарский, п.Беляки, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 г. № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», Постановлением «О заключении концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Ангарский, п.Беляки, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края», управление муниципальной собственностью Богучанского района объявляет открытый конкурс на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Ангарский, п.Беляки, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края.
Концедент – муниципальное образование Богучанский район Красноярского края, от имени которого выступает администрация Богучанского района
Почтовый адрес: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с.Богучаны, ул.Октябрьская, д.72. 
Телефон: 8(39162)22802: официальный сайт торгов: www.torgi.gov.ru; официальный сайт администрации Богучанского района Красноярского края –  https://boguchansky-raion.gosuslugi.ru/
Объект Соглашения: объекты теплоснабжения.
Срок действия Концессионного соглашения – с даты заключения Концессионного соглашения до 31.12.2029 года.
Требования к заявителям:
Заявителем может являться индивидуальный предприниматель, российское юридическое лицо либо действующие без образования юридического лица по договору простого товарищества (договору о совместной деятельности) два и более юридических лица.
Требования к участникам конкурса:
1)непроведение ликвидации юридического лица или отсутствие решения о прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;
2)отсутствие возбужденного производства по делу о несостоятельности (банкротстве) в соответствии с законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве);
3)неприостановление деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
4)отсутствие регистрации юридического лица в государстве или на территории, которые предоставляют льготный налоговый режим налогообложения и не предусматривают раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), перечень которых утверждается Министерством финансов Российской Федерации. 
В случае, если заявителем выступают действующие без образования юридического лица по договору простого товарищества (договору о совместной деятельности) два и более юридических лица, то требованиям, установленным настоящим пунктом, должно соответствовать каждое юридическое лицо – участник указанного простого товарищества.
Уступка или иная передача прав и обязанностей заявителя или участника конкурса другому лицу либо другому заявителю или участнику конкурса не допускается.
Критерии конкурса: 
1) предельный размер расходов на создание и (или) реконструкцию объекта концессионного соглашения, которые предполагается осуществить концессионером, без учета расходов, источником финансирования которых является плата за подключение (технологическое присоединение); 
2) долгосрочные параметры регулирования деятельности концессионера; 
3) показатели надежности;
4) показатели энергетической эффективности.
Подробная информация представлена в конкурсной документации.
Концессионная плата по концессионному соглашению не предусмотрена.
Порядок, место и срок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется Организатором конкурса в письменной форме по письменному заявлению любого заинтересованного лица, поданному по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72, кабинет 10,11 ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., кроме перерыва на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин., со дня опубликования сообщения о проведении Конкурса по 31 октября 2024 г. При этом заявление заинтересованного лица о предоставлении конкурсной документации подается не позднее, чем за 3 (три) рабочих дня до даты окончания срока предоставления Конкурсной документации.
 Конкурсная документация размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов – www.torgi.gov.ru одновременно с размещением сообщения о проведении Конкурса, дата размещения 21.06.2024.
Плата за предоставление Конкурсной документации не взимается.
Место нахождения конкурсной комиссии: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72, кабинет 10,11
[bookmark: _Ref433218613]Подача заявок осуществляется по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72, кабинет 10,11, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., кроме перерыва на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин., с 24 июня 2024 г. до 17 часов 00 минут 02 августа 2024 года. 
Время местное.
Размер задатка, порядок и сроки его внесения, реквизиты счетов, на которые вносится задаток: 
Каждый Заявитель в целях обеспечения своих обязательств по заключению Концессионного соглашения должен осуществить внесение Задатка в размере 50 000 рублей.
Задаток должен быть уплачен Заявителем на счет Организатора конкурса до окончания срока подачи заявок по следующим реквизитам:
Получатель: УФК по Красноярскому краю (Управление муниципальной собственностью Богучанского района л.с. 05193014100)
ИНН 2407008705, КПП 240701001
Номер казначейского счета УФК по Красноярскому краю: 03232643046090001900
Номер единого казначейского счета (ЕКС) (как корсчет): 40102810245370000011
Наименование банка: ОТДЕЛЕНИЕ КРАСНОЯРСК БАНКА РОССИИ//УФК по Красноярскому краю г. Красноярск
БИК ТОФК (банка получателя): 010407105
Назначение платежа: «Задаток в обеспечение исполнения обязательств по заключению концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Ангарский, п.Беляки Богучанского района Красноярского края».
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 
Конверты с Заявками вскрываются на заседании Конкурсной комиссии в 10 часов 00 минут 05 августа 2024 года, по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская, 72, каб.10,11. 
Время местное.
Порядок, место и срок представления конкурсных предложений (даты и время начала и истечения этого срока): 
Конкурсное предложение должно быть представлено по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72 кабинет 10,11, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., кроме перерыва на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин., с 07 августа 2024 г. до момента вскрытия конвертов 31 октября 2024 года. 
Время местное.
Место, дата и время вскрытия конвертов с конкурсными предложениями: 
Конверты с Конкурсными предложениями вскрываются на заседании Конкурсной комиссии по адресу: Красноярский край, Богучанский район, с.Богучаны ул.Октябрьская, 72 каб. 10,11 в 10 часов 00 минут 31 октября 2024 года. 
Время местное.
Порядок определения победителя конкурса: победителем конкурса признается Участник конкурса, предложивший наилучшие условия, определяемые в порядке, предусмотренном разделом 18 Конкурсной документации. В случае, если два и более Конкурсных предложения содержат равные наилучшие условия, Победителем конкурса признается Участник конкурса, раньше других указанных Участников конкурса представивший в Конкурсную комиссию Конкурсное предложение.
Срок подписания членами конкурсной комиссии протокола о результатах проведения конкурса: 
Не позднее чем через пять рабочих дней со дня подписания ею протокола рассмотрения и оценки конкурсных предложений.
Срок подписания концессионного соглашения:
Концедент в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня подписания членами Конкурсной комиссии протокола о результатах проведения Конкурса направляет Победителю конкурса экземпляр указанного протокола, проект Концессионного соглашения, включающий в себя условия этого соглашения, определенные Решением о заключении Концессионного соглашения, Конкурсной документацией и представленным Победителем конкурса Конкурсным предложением. Концессионное соглашение должно быть подписано в течение 30 (тридцати) рабочих дней со дня опубликования протокола о результатах проведения Конкурса.

Сообщение о проведении открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Артюгино, п.Манзя, п.Нижнетерянск, п.Шиверский, п.Хребтовый, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края

В соответствии с Федеральным законом от 21 июля 2005 г. № 115-ФЗ «О концессионных соглашениях», Постановлением «О заключении концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Артюгино, п.Манзя, п.Нижнетерянск, п.Шиверский, п.Хребтовый, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края», управление муниципальной собственностью Богучанского района объявляет открытый конкурс на право заключения концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Артюгино, п.Манзя, п.Нижнетерянск, п.Шиверский, п.Хребтовый, находящихся в собственности муниципального образования Богучанский район Красноярского края.
Концедент – муниципальное образование Богучанский район Красноярского края, от имени которого выступает администрация Богучанского района
Почтовый адрес: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с.Богучаны, ул.Октябрьская, д.72. 
Телефон: 8(39162)22802: официальный сайт торгов: www.torgi.gov.ru; официальный сайт администрации Богучанского района Красноярского края –  https://boguchansky-raion.gosuslugi.ru/
Объект Соглашения: объекты теплоснабжения.
Срок действия Концессионного соглашения – с даты заключения Концессионного соглашения до 31.12.2029 года.
Требования к заявителям:
Заявителем может являться индивидуальный предприниматель, российское юридическое лицо либо действующие без образования юридического лица по договору простого товарищества (договору о совместной деятельности) два и более юридических лица.
Требования к участникам конкурса:
1)непроведение ликвидации юридического лица или отсутствие решения о прекращении физическим лицом деятельности в качестве индивидуального предпринимателя;
2)отсутствие возбужденного производства по делу о несостоятельности (банкротстве) в соответствии с законодательством Российской Федерации о несостоятельности (банкротстве);
3)неприостановление деятельности юридического лица или индивидуального предпринимателя в порядке, установленном Кодексом Российской Федерации об административных правонарушениях;
4)отсутствие регистрации юридического лица в государстве или на территории, которые предоставляют льготный налоговый режим налогообложения и не предусматривают раскрытия и предоставления информации при проведении финансовых операций (офшорные зоны), перечень которых утверждается Министерством финансов Российской Федерации. 
В случае, если заявителем выступают действующие без образования юридического лица по договору простого товарищества (договору о совместной деятельности) два и более юридических лица, то требованиям, установленным настоящим пунктом, должно соответствовать каждое юридическое лицо – участник указанного простого товарищества.
Уступка или иная передача прав и обязанностей заявителя или участника конкурса другому лицу либо другому заявителю или участнику конкурса не допускается.
Критерии конкурса: 
1) предельный размер расходов на создание и (или) реконструкцию объекта концессионного соглашения, которые предполагается осуществить концессионером, без учета расходов, источником финансирования которых является плата за подключение (технологическое присоединение); 
2) долгосрочные параметры регулирования деятельности концессионера; 
3) показатели надежности;
4) показатели энергетической эффективности.
Подробная информация представлена в конкурсной документации.
Концессионная плата по концессионному соглашению не предусмотрена.
Порядок, место и срок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется Организатором конкурса в письменной форме по письменному заявлению любого заинтересованного лица, поданному по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72, кабинет 10,11 ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., кроме перерыва на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин., со дня опубликования сообщения о проведении Конкурса по 31 октября 2024 г. При этом заявление заинтересованного лица о предоставлении конкурсной документации подается не позднее, чем за 3 (три) рабочих дня до даты окончания срока предоставления Конкурсной документации.
 Конкурсная документация размещается на официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о проведении торгов – www.torgi.gov.ru одновременно с размещением сообщения о проведении Конкурса, дата размещения 21.06.2024.
Плата за предоставление Конкурсной документации не взимается.
Место нахождения конкурсной комиссии: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72, кабинет 10,11
Подача заявок осуществляется по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72, кабинет 10,11, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., кроме перерыва на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин., с 24 июня 2024 г. до 17 часов 00 минут 02 августа 2024 года.. 
Время местное.
Размер задатка, порядок и сроки его внесения, реквизиты счетов, на которые вносится задаток: 
Каждый Заявитель в целях обеспечения своих обязательств по заключению Концессионного соглашения должен осуществить внесение Задатка в размере 50 000 рублей.
Задаток должен быть уплачен Заявителем на счет Организатора конкурса до окончания срока подачи заявок по следующим реквизитам:
Получатель: УФК по Красноярскому краю (Управление муниципальной собственностью Богучанского района л.с. 05193014100)
ИНН 2407008705, КПП 240701001
Номер казначейского счета УФК по Красноярскому краю: 03232643046090001900
Номер единого казначейского счета (ЕКС) (как корсчет): 40102810245370000011
Наименование банка: ОТДЕЛЕНИЕ КРАСНОЯРСК БАНКА РОССИИ//УФК по Красноярскому краю г. Красноярск
БИК ТОФК (банка получателя): 010407105
Назначение платежа: «Задаток в обеспечение исполнения обязательств по заключению концессионного соглашения в отношении объектов теплоснабжения п.Артюгино, п.Манзя, п.Нижнетерянск, п.Хребтовый, п.Шиверский Богучанского района Красноярского края».
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в конкурсе: 
Конверты с Заявками вскрываются на заседании Конкурсной комиссии в 10 часов 00 минут 05 августа 2024 года, по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская, 72, каб.10,11. 
Время местное.
Порядок, место и срок представления конкурсных предложений (даты и время начала и истечения этого срока): 
Конкурсное предложение должно быть представлено по адресу: 663430, Красноярский край, Богучанский район, с. Богучаны, ул. Октябрьская 72 кабинет 10,11, ежедневно, кроме выходных и праздничных дней, в рабочие дни с 9 час. 00 мин. до 17 час. 00 мин., кроме перерыва на обед с 13 час. 00 мин. до 14 час. 00 мин с 07 августа 2024 г. до момента вскрытия конвертов 31 октября 2024 года.  
Время местное.
Место, дата и время вскрытия конвертов с конкурсными предложениями: 
Конверты с Конкурсными предложениями вскрываются на заседании Конкурсной комиссии по адресу: Красноярский край, Богучанский район, с.Богучаны ул.Октябрьская, 72 каб. 10,11 в 10 часов 00 минут 31 октября 2024 года. 
Время местное.
Порядок определения победителя конкурса: победителем конкурса признается Участник конкурса, предложивший наилучшие условия, определяемые в порядке, предусмотренном разделом 18 Конкурсной документации. В случае, если два и более Конкурсных предложения содержат равные наилучшие условия, Победителем конкурса признается Участник конкурса, раньше других указанных Участников конкурса представивший в Конкурсную комиссию Конкурсное предложение.
Срок подписания членами конкурсной комиссии протокола о результатах проведения конкурса: 
Не позднее чем через пять рабочих дней со дня подписания ею протокола рассмотрения и оценки конкурсных предложений.
Срок подписания концессионного соглашения:
Концедент в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня подписания членами Конкурсной комиссии протокола о результатах проведения Конкурса направляет Победителю конкурса экземпляр указанного протокола, проект Концессионного соглашения, включающий в себя условия этого соглашения, определенные Решением о заключении Концессионного соглашения, Конкурсной документацией и представленным Победителем конкурса Конкурсным предложением. Концессионное соглашение должно быть подписано в течение 30 (тридцати) рабочих дней со дня опубликования протокола о результатах проведения Конкурса.
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